

# 云母氧化铁概念牛气冲天 神秘股东新坐标举牌万力达

□本报记者 李若馨

A股市场近期的整体杀跌让一些投资者看到了价值。5日,万力达(002180)、风华高科(000636)两家公司公告了股东增持情况,拥有云母氧化铁概念的万力达,更是在短短一个多月的时间里遭新股东火线举牌。

## 新坐标火线举牌

万力达5月5日收到新坐标投资集团有限公司通知,5月3日,新坐标集团、杭州新坐标建设工程检测有限公司、杭州新坐标物流有限公司三方一致行动人通过二级市场累计增持公司股份10.57万股。其中,新坐标集团增持1.1万股;新坐标检测减持492股;新坐标物流

增持9.52万股。而截至4月29日,新坐标集团及其一致行动人三方合计持有万力达416万股,占公司总股本的4.99%。此次权益变动后,新坐标集团、新坐标检测、新坐标物流三方一致行动人合计持有公司股份426.77万股,占公司股份总额的5.12%。

对比万力达一季报可以发现,当时新坐标集团等三家一致行动人还没有一家进入万力达的前十大流通股股东名单。这意味着,在短短一个多月内,新坐标已成功举牌万力达。

虽然近期大盘下挫,万力达的股价呈现高位震荡,4月19日达到历史新高点——47.1元/股。

这个突然举牌万力达的新坐标集团显得十分神秘,在公开资料

中几乎找不到公司的介绍。万力达公告中称,新坐标集团成立于2008年5月6日,主营实业投资、资产经营及资产管理,注册资本高达9999万元,由任凯、徐小花控股。新坐标检测成立于2005年,注册资本200万元,法定代表人与新坐标集团同为任凯。新坐标物流公司注册资本100万元,由新坐标集团和自然人沈伟擎控股。

新坐标方面称,增持万力达是看好该公司财务基础、行业、团队等综合投资价值,拟进行长期投资,并存在未来参与万力达经营管理的可能性。新坐标在未来12个月将根据市场情况可能继续增加或减少其在万力达中拥有权益的股份。

公开资料显示,万力达实际控制人为庞江华,直接持有万力达

36.34%的股权。有研究报告预计,在子公司建设深加工云母氧化铁项目投产后,公司每股收益可能高速增长。公司股价今年以来,涨幅已超过1倍。

## 风华高科控制方出手救市

风华高科(000636)同日公告,控股股东的一致行动人——深圳市广晟投资发展有限公司在1月12日至4月29日间,通过集中竞价交易以11.233元/股的成交均价增持公司1350万股,占公司总股本的2.01%。此前,深圳广晟并不持有风华高科股权。

风华高科大股东广东省广晟资产经营有限公司直接持有深圳广晟83.33%的股份,通过控股子公司广晟资产有限公司间接持

有深圳广晟16.67%的股份,合计持有深圳广晟100%的股份。

此次增持后,广晟公司及其一致行动人深圳广晟合计持有风华高科1.36亿股,占公司总股本的20.27%。

近期,风华高科一路下跌,股价从3月下旬的13.55元/股跌至10.39元/股的低点,5日收盘于10.83元/股。

此外,兴发集团(600141)也公告称,董事、高级管理人员于2011年5月5日以奖励基金从二级市场购入公司股票,成交价格在20.30元至20.62元之间,合计购入17.26万股,其中董事长李国章买入6800股。

按照公司奖励基金实施计划,上述公司董事、高管购买的股票在其任职期间以及离职后半年内不得转让。

## 中粮屯河 阳光照明 停牌审议非公开发行

中粮屯河(600737)公告称,公司正在筹划非公开发行股票事宜,并拟于近期确定方案,但是目前该相关事项尚存在重大不确定性。为维护投资者利益,确保公平信息披露,经向上海证券交易所申请,公司股票自2011年5月6日起停牌。待有关事项确定后,公司将召开董事会审议非公开发行股票事宜,并不迟于2011年5月13日公告该事项,同时申请股票复牌。

阳光照明(600261)公告称,因公司拟于5月6日召开董事会审议公司非公开发行股票等事宜,为维护投资者利益,保证公平信息披露,公司股票在6日停牌。公司股票在5日放量大涨6.05%,报收21.20元。(邢佰英 张怡)

## 超声电子 募资8.5亿投向触摸屏

超声电子(000823)公告称,公司拟非公开发行不超过6800万股股票,募集资金8.5亿元资金投资电容式触摸屏产业化建设项目和高性能特种覆铜板技术改造项目,发行价格不低于13.80元/股。

公告显示,公司拟使用募集资金6亿元投资电容式触摸屏产业化建设项目。该项目是通过新建厂房和配套设施,购置专用制造装备,整合产业上下游资源,优化提升技术,扩大产业规模,新增年产能电容式触摸屏25万平方米的产能。项目预计2012年10月试产,2013年1月正式投产,达产年可实现销售收入12.46亿元,利润总额1.56亿元。

此外,公司拟使用募集资金2.5亿元投资高性能特种覆铜板技术改造项目。该项目是通过增建厂房和购置相关仪器设备对覆铜板生产线进行升级扩建,新增年产能690万平方米覆铜板及半固化片的生产能力,大幅优化提升公司无铅、无卤、高频、高导热等高性能特种覆铜板产品规模,增强公司覆铜板业务市场竞争力。项目预计2012年10月试产,2013年1月正式投产,达产年可实现销售收入5.3亿元,利润总额5368万元。(张怡)

## 云南锗业取得锗矿勘探权

云南锗业(002428)公告称,公司5日收到云南省国土资源厅颁发的《矿产资源勘查许可证》,取得云南省永德县乌木龙乡银厂街锗及多金属矿的矿产资源勘查许可证。勘查面积21.98平方公里,有效期限是2010年12月23日至2013年12月23日。

据悉,在公司去年5月的IPO招股说明书中就提到,公司正在申请该探矿权,并表示由于锗矿资源稀缺,公司的资源储量优势明显。此外,公司还通过东昌金属进行锗废料回收锗业务,补充原料的需求。(张怡)

## 新都化工 子公司700万元投建塑业公司

新都化工(002539)公告称,为满足公司在应城地区复合肥、纯碱、氯化铵和盐产品及募投项目新增硝基复合肥、硝酸钠、亚硝酸钠产品包装需求,公司全资子公司应城市新都化工有限责任公司拟投资700万元成立应城市新都化工塑业有限公司。

塑业公司注册资本1000万元,应城化工持股70%,彭州市福强塑胶制品厂持股30%,塑业公司主营业务为包装袋的制造、销售。

塑业公司拟分两期投资建设,一期投资4400万元,包含土地购置费、建设工程费和设备购置费及铺底流动资金,建设期8个月,项目建成后可实现包装袋生产规模5000万条,按照现有的产品销售价格,预计可实现销售收入7500万元/年,净利润460万元/年。

在一期项目稳定达产后,进行二期投资1150万元,包含建设工程、设备购置和铺底流动资金,建设期5个月。二期项目建成后,生产规模达8000万条,可满足旺季生产需求。塑业公司生产的包装袋以合理的价格,供给公司下属各子公司和部分外卖,按年销售6000万条包装袋测算,可实现销售收入9200万元/年,净利润580万元/年。(邢佰英)

## 连续四涨停

# 华阳科技上演 疯狂的铁矿石”

□本报记者 李少林

A股大盘近期大幅下挫,这丝毫不影响曾经的问题公司华阳科技(600532)连续四天“一字涨停”。这缘自于公司一纸“铁矿石资产重组”公告。

## 股价再度闻矿起舞

华阳科技4月29日公布重组预案,预案包括资产置换和发行股份购买资产。华阳科技置出全部资产和负债,并以9.5元/股的价格向宏达矿业、孙志良、金天地集团和张中华发行股份,收购上述股东持有的宏达矿业本部拥有的经营性资产及相关负债、金鼎矿业30%股权、东平宏达100%股权、万宝矿业100%股权,所涉资产预估值约27亿元。资产重组完成之后,华阳科技将变身为铁矿石采选类公司。

三个月前,淄博宏达矿业有限公司通过公开拍卖竟得山东华阳农药化工集团有限公司持有的华阳科技3100万股股份,占华阳科技总股本的20.38%,成为公司第一大股东。

华阳科技于1月17日连续停牌。停牌期间,华阳科技公告,公司控股股东淄博宏达矿业正在筹划对公司重大资产重组。在延期停牌30日之后,淄博宏达矿业拿出了

上述资产重组预案。定向增发完成后,华阳科技总股本将由1.52亿股扩大到4.06亿股,宏达矿业将持有上市公司约55.9%的股权。

预案显示,本次拟注入资产共涉及6个矿业权,在生产的矿区为南金兆矿区和王旺庄矿区,其他四个铁矿矿权均尚未投入生产。

值得注意的是,拟注入资产获得了大幅度溢价。上述拟注入资产账面价值约5.19亿元,预估值27亿元,增值率约4.2倍。其中,王旺庄矿区采矿权预估值增值率71.32倍,毛家寨矿区采矿权预估值增值率13.61倍,大牛地矿区铁矿西部和东部的探矿权预估值增值率7.06倍,南金兆矿区采矿权预估值增值率21.77%,东召口矿区探矿权预估值增值率32.77%。

尽管如此,资本市场仍然闻矿起舞,华阳科技股价自4月29日复牌以来连续上涨,哪怕上证指数大跌66.17点。

## 矿业重组风险大

重组热门公司永远是市场游资的偏好。\*ST偏转(000679)3月28日公布资产重组预案,拟定向增发收购山西炼石矿业100%股权,主营转型为钼矿开采。公告复牌后,\*ST偏转连拉8个涨停。

更早一些的\*ST威达

(000603),2010年5月5日公布资产重组预案,公司资产重组拟注入28.6亿元矿业资产。随后,\*ST威达连拉15个涨停。

在这些公司股价连续异动的背后是游资活跃的身影。在华阳科技最大买入金额席位上就连续出现湘财证券杭州教工路证券营业部。

但在资金炒作华阳科技,继续导演疯狂铁矿石的时候,一个不容忽视的事实是,一年以来,还没有一家矿业资产借壳上市获得管理层的批准。事实上,权威消息透露,矿业资产借壳上市很难获得管理层批准。

以\*ST威达为例,公司2010年5月5日披露资产重组预案,这意味着公司的资产评估报告是在此日期之间完成的,按照相关规定,资产评估报告有效期为1年,如今1年过去了,仍然未见\*ST威达披露证监会重组委对公司资产重组的核准情况。等待\*ST威达的将是重新评估资产,或者放弃重组方案。

受此影响,\*ST威达股价自4月下旬创新高后已经下跌了20%。

而对于华阳科技而言,公司不仅要面临上述公司同样的风险,而且2010年9月,华阳科技涉嫌违法违规被立案调查,至今未有结论。

# 万和电气 增资子公司建员工宿舍

□本报记者 邢佰英

万和电气(002543)公告称,公司拟用自有资金向子公司佛山市顺德区德和恒信投资管理有限公司增资500万元,用于补充建设员工宿舍的资金缺口。

资料显示,德和恒信投资公司是万和电气与广东富信电子科技有限公司、德美化工(002054)、广东恒基金属制品实

业有限公司四家公司为解决顺德高新区内企业员工住宿难的问题而共同投资设立的企业,该公司经营范围包括对公司投资的房产管理服务、物业管理。

目前德和恒信公司注册资本为2000万元,公司出资500万元,占有该公司注册资本的25%。德和恒信公司建设员工宿舍仅作员工福利用途,不用于对外出售及其他商业用途,不会产生关联交易。宿舍建设完成后有利于提高员工归属感,对公司的人才战略有积极影响。

公司拟用自有资金对德和恒信公司增资500万元,增资后,德和恒信注册资本为4000万元,公司对德和恒信公司累计投资总额为1000万元,占该公司注册资本的25%。德和恒信公司建设员工宿舍仅作员工福利用途,不用于对外出售及其他商业用途,不会产生关联交易。宿舍建设完成后有利于提高员工归属感,对公司的人才战略有积极影响。

## 热烈庆祝

# 上海汇通能源股份有限公司

## 2011年4月内蒙古一期风电项目并网发电成功

### ◎ 上海汇通能源股份有限公司

上海汇通能源股份有限公司前身是上海轻工机械股份有限公司,系于1991年12月1日经上海市人民政府府(1991)155号文批准,采用公开募集方式设立的股份有限公司,公司股票于1992年3月27日在上海证券交易所上市交易,属机械制造行业。经过16年的不断发展与改革,收购了内蒙江通100%的股权,从此开启了风力发电的大门,并变更为“上海汇通能源股份有限公司”。

上海汇通能源股份有限公司,作为一个从传统制造业转型步入到新能源行业的企业,把握了产业脉搏,投身绿色能源,汇通能源将和其他新能源特别是风力发电公司一起,致力于这个功在当代,利在千秋的事业。



股票代码: 600605  
www.huitongenergy.com

2011年4月内蒙古一期风电项目并网发电成功